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Az uj kormány meg nincs sehol 
s a magyar kereskedők ebben a vál- 
ságos időben tudták meg, hogy Ausz­
triában merénylet készül ellenük. Az 
osztrák tarifamerénylet, mely egyene­
sen meg akarja fojtani Nyugat-Ausz- 
triaba irányuló kivitelünket. Ez a hit­
vány rablótámadás, mely a magyar 
kereskedelem ellen készül, épp a leg­
jobb időben jelentkezik s a budapesti 
kereskedelmi es iparkamara idejében 
fújta meg a riadót, hogy minden ér­
dekképviselet összefogva, — retorzióra 
készüljön.

Reméljük, hogy a magyar keres­
kedelem ezúttal nem instanciázni akar. 
Tessek csak bátrán fölkészülni a meg­
üzent tarifaháborura. Ha Ausztria meg­
támadja a mi kivitelünket, ugyanolyan 
eszközökkel mi is megtámadhatjuk az 
ő bebozatalat.

Ebben a háborúban mi vagyunk 
az erősebbek Nemcsak azért vagyunk 
erősek, mert mi bar végképpen ki 
vagyunk fosztogatva es hat nem igen 
vau mar veszíteni valónk, hanem azért 
is, mert abban a tudatban indulunk 
el a küzdelemre, hogy: ha meg to­
vább is tűrni leszünk kénytelenek az 
osztrák zsarolásokat, lehúzzak rólunk 
az utolsó ruhadarabokat is: ezeket 
kell immár megvédeni, ezeket kell 
megmenteni, tehat a végső elszántság 
bátorságával indulhatunk habomba

Az osztrák tariía-intézkedesek 
egyébként teljesen jogos alapon álla­
nak. A Wekerle—Kossuth-fele kitűnő 
kiegyezesi törvény megengedte, hogy 
mindkét allam a saját területen szabad 
akarata szerint intézkedhetik es ennél­
fogva mi most mar hiába rimánko- 
dunk, hogy: ne tessek bennünket el­
pusztítani — nekünk a merénylet el­
leneben csak retorzióval lehet véde­
keznünk.

Tudjuk, hogy az osztrák gazda­
sági sakkhuzasok igen ravaszul van 
nak kieszelve es hogy az osztrák kör- 
mönfontság minket rendszerint olyan­
formán szokott sarokba szorítani, hogy 
előle se jobbra, se balra, se előre, se 
hatra lépni nem tudunk. — Lánczy 
Leóek is csak érzik a tojtogatás kel­
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lemetlenségeit, de nem tudjak meg, 
hogy voltaképpen mire gondol — a 
merénylő.

Tudjuk azt is, hogy nem eszik a 
levest olyan forrón, ahogy föltalálják. 
Tudjuk, hogy az osztrák tarifaszélhá­
mosok se azt akarjak, amit akarni 
látszanak. Ok kétségtelenül számot 
vetettek mar azzal, hogy : Magyar­
országnak is szabad keze van a ki­
egyezés szerint a belső tarifák meg­
állapításához es ők mar ennélfogva 
tudjak, hogy mi erre a merényletre 
hogyan es miképpen válaszolhatunk. 
Az osztrák ravaszság minket meg 
akar lepni az ő kész fondorlatával es 
azt lesi most, hogy merrefele mozgunk, 
mert ha eppen csak evickélünk, akkor 
egyik vagy másik oldalon mégis csak 
beleszorulunk a halójába

Ismeteljük, minket megleptek es 
számítanak arra, hogy a nagy zavar­
ban, mely igy keletkezni fog, majd 
csak beleugratnak a szokásos kompro­
misszumba. Hat ezúttal ennek meg­
történni nem szabad.

A rablótámadásokat kompromisz- 
szumokkal elintézni nem lehet. A főj- 
togatoval egyezkedni képtelenség. Itt 
vagy az történik, hogy kirabolnak 
bennünket, agyon fojtják kereskedel­
münket vagy az történik, hogyha 
van erőnk, ha van lélekjelenlétünk : 
visszafojtogatunk es a merénylőt egy­
szer es mindenkorra — ártalmatlanná 
tesszük.

Mi úgy erezzük, hogy most ha­
sonlót hasonlóval viszonozni a keres 
kedők is keszek lesznek.

jól tudjuk mi azt is, hogy a ke­
reskedelem nem hadviselő tábor. Azt 
is nagyon jól tudjuk, hogy az ilyen 
gazdasági küzdelemben könnyebb dolga 
van annak, aki zsákmányra törekszik, 
mint annak, aki az uzsora ellen kény­
telen védekezni, ám a helyzet csak 
addig ilyen, mig a számadások mér­
lege a kölcsönös haszonra való törek­
véseket föl nem billenti, amikor azon- 
bae az egyik fel mar minden hasznot 
bezsebel es a számadási mérleget tel­
jesen főibillenteni igyekszik : vége van 
az egyezkedések kölcsönösségének. 
Itt már tréfát nem értünk, itt már 
megszűnik a kereskedői simulékonyság.

Hát ezen a ponton vagyunk. Azt 
hisszük, hogy ez a kis tarifa-gazság

éppen elég lesz arra, hogy a magyar 
kereskedelemnek minden gyötrelme, 
minden szenvedése eszebe jusson. Hz 
a kis tarifa betyárság, — úgy gondol­
juk — lebillenti most a Soll és a 
Habén egyenlegét.

Politikai válság. A válság 
állapota változatlanul súlyos : ez a mai 
bulletin. Sajnos, az ország már hetek óta 
hallja ezt a kijelentést és bizony egyelőre 
minden biztató jel hiányzik arra nézve, 
hogy a helyzetben bármiféle fordulat is 
bekövetkezzék. Wekerle miniszterelnök, 
nem utazott ma, sót holnap is aligha uta­
zik Becsbe s kihallgatásának az adott 
viszonyok között egyébként is csak fór 
mai jelentősége lehetne. Az egyetlen ha­
tás, amit a miniszterelnök audienciája 
eredményezhet : nehány meghívás a ki­
rályhoz.

(ismeretes dolog, hogy a lemondott 
kormány legtöbb kívánsága, hogy helyét 
mielőbb elhagyhassa Ez azonban az ügy­
vezetés és a politikai felelősség folytonos 
ságának fenntarlhatása miatt csak az uj 
kormány kinevezést- után történhetik. — 
Viszont tudva van az is, hogy az adott 
politikai pártokkal való minden olyanirá- 
nyu kísérlet, amoly végeredményben ka- 
binetaly kitásra vezetett volna, sikertelenül 
végződött, részint belső, részint a vonat­
kozó előterjesztések során felmerült aka­
dályok miatt.

Elégedetlen emberek.
Általános baja az emberiségnek, 

hogy mindig és mindenben elégedetlen. 
Leginkább észlelhetjük ezt napjainkban, 
amikor ezt az ősi betegséget még a nehéz 
megélhetési viszonyok is sül} osbbitják. 
Amerre tekintünk, mindenfelől elégedetlen 
embereket látunk és egy bizonyos elege 
detlenség szállta meg az emberiség lelkű­
idét. Ennek tulajdoníthatók a nap-nap 
után előforduló társadalmi és politikai 
súrlódások é6 gyűlölt viszályok.

De leginkább tulajdoníthatok annak, 
hogy a munka és a tőke közötti élet 

( halalharc mindjobban kidomborodik, hogy 
' az állami terhek folyton emelkednek, 
| hogy az egyesek megélhetése a napról- 

napra fokozódó igények mellett folyton 
[ nehezebb lesz, mert a kereset is — ne­

hezebb,
S e súlyos bajok mellett tehetetlenül 

áll a kormány es a társadalom s hiába 
igyekszünk a kereskedelmi és ipari téren 
a szociális áramlatoknak a lehetőségig 
elegei tenni, az emberek elégedetlenségét 
nem tudjuk kiirtani, mert ennek az áldat­
lan állapotnak oka külpolitikai viszonya­
inkban gyökeredzik Innen indul ki min­

felxér tölgyfáloól. minden nagyságban és mennyiségben 

legjutányosabb árban kaphatók 
özv Nagy Sándorné-íele fatelepen.
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dón elégedetlenség s ez az oka. hogy az 
ország minden egyes polgára elégedetlen. 

Csak közösügyes viszonyunkat ve­
gyük szemügyre és rögtön magyarázatot 
nyer az általános elégedetlenség, mely 
leginkább rossz szomszédunk, Ausztria 
ellenséges magatartása folytán támadt az 
ország népében. Keservesen érzi mindenki 
ennek a nyűgét, nem is szólva arról, hogy 
ez az osztrák tartomány a mi kereske­
delmi, ipari és pénzügyi érdekeinkre oly 
bénító hatást gyakorol, mely minden köz­
gazdasági, ipari, kereskedelmi és pénzügyi 
fellendülésünknek, kibontakozásunknak út­
ját állja.

Saját belügyeink is a legszomorubb 
képet nyújtják. Politikai téren a legsivá- 
rabb állapotok uralkodnak, melyeknek 
kedvezőbb fordulatát mindhiába várjuk. 
A szociális és minden más szervezkedés 
is nem a béke, hanem a harc, a gyűlöl 
ködés, a viszály kodás jelében történik 
elleneink részéről.

Ilyen belső villongások szítják az 
elégedetlenséget belpolitika téren is. — 
Hazánk mindenkor híres volt pártviszá 
lyairól, melyeket a különböző politikai 
faktorok idéztek elő ellenségeink nagy 
örömére. Mert ma már a politikai gyűlöl­
ködéssel is segítenek gyengíteni a nem­
zet erejét és szövetkezni, szervezkedni 
látjuk a pártokat egymás ellen, ami az 
elégedetlenség, a gyűlölet szitását célozza.

Társadalmi téren is az általános elé­
gedetlenség mellett bizonyos közöny is 
kapott lábra az emberek szivében, gon 
dolkozásában és tetteiben, mely mindenre, 
csak egészséges gondolkodásra nem vall. 
Ma már senki sem igyekszik saját erején 
megállni, megélni, mindenki az államtól 
vár anyagi segélyt, mintha az állam nem 
a mi adófilléreinkre volna utalva és mintha 
nem azért volna kénytelen az adókat 
emelni. Látni való tehát, hogy ez a beteges 
tünet, amely befészkelte magát az embe­
rekbe, a legnagyobb veszéllyel fenyegeti 
hazánkat, mert amely ország népe elége­
detlen, annak semmi reménye sem lehet 
arra, hogy valaha nagy és hatalmas legyen.

T Á R C A. I
I

Pletyka és szenzáció.
Irta P Tausch Elvira

Minden napnak megvan a maga 
szenzációja. S ha véletlenül a hirharang 
nem kongat újdonságot, gondoskodik róla 
az ember. Beáll harangozonak s ha nincs 
kit vagy mit elparentálnia, az emlékeze I 
tévéi vissznvilágit a múltba, vagy a fan- ! 
táziájával előre a jövőbe s a pislogó mécs 
világánál kutat egy ok után, amiről be­
szélhessen. Talál is rögtön oly alanyra, 
amibe beolthatja gondolkozásának a fö 
löslegét.

Mindenkinek megvan a maga napi 
komoly foglalkozása. A bürokratának a 
tétel és a szám a mindennapi kenyere; 
a kereskegőnek életoleme: a tartozik- 
követel. A hivatalnok a poros akta közé 
temetkezik, a diplomás a törvények s an­
nak paragrafus kacskaringéi között kalan­
dozik. A katonáknak még az álma is 
dienst reglama. Az asszonynak gondja a 
háztartás, gyermeknevelés, a szabászat és 
a varrás ezer furcsasága. Elfoglalja és 
leköti a megszokott munka egy’ időre az 
agyat. Békóba szorítja a gondolkozást. 
Hogyne vágyna egy kis változatosság 
után, amit a remény teljes anyák beteges 
mohóságával fal fel.

Felüditi elcsigázott agyát a lohasztó 
robot után; lelkét, azt a munkában el- » 
kényszeredett, fáradt lelket megpaskolja ' 
az élet inge’lő újdonságaival. Léha szó- I 
rakozásával a pletykával. S előszed he*  I 
tét havat, hogy a súlytalan szó erejével j 
agyonöljön egyeseket csak azért, mert a | 
kávé meg h szivar jobb ízű a frissen to­
vábbított újdonságok társaságában.

kecskeméti lapok

NAPI HÍREK.
A szerelem gyógyitbató.

Mi a szerelem ? Nem azért kérde­
zem, hogy én feleljek. Sok pszihológus 
és filozófus foglalkozott már ezzel a kér 
déssel és még sem tudta megállapítani, 
hogy tulajdonképen mi is az a szerelem. 
Szellemes mondásokat, csillogó és tetsze­
tős elméleteket már hallottunk a szere 
lemről, de lényegében a szerelem mégis 
csak a titkok-titka marad.

Ns ime, most akad egy amerikai or­
vos, — persze, hogy amerikai, — valami 
Borion doktor nevezetű, aki a szerelmet, 
mint olyant, egész különös kutatás tár­
gyává tette. Berion doktor ugyanis nem 
elmélkedik és nem állít fel tételeket, ha­
nem mint praktikus amerikai, csakis a 
tényekkel számol. Azt konstatálja ugyanis, 
hogy évről évre növekszik a szerelmi té­
bolyban szenvedők száma.

A szerelem — mondja Berion dok­
tor — épp úgy megmérgezése szerveze­
tünknek, mint az alkohol-, vagy a mor­
fiummérgezés A különbség csak az, hogy 
mig a morfium és az alkoholmérgezés 
vegyi folyamat, addig a szerelem lelki 
méreg, amely bizonyos fixa-idea képében 
támadja meg agyunknak azt a részéi, 
ahonnan az akarat és a bölcseség fakad.

A kitűnő doktor azonban megtagadná 
amerikai voltát és önmagát, ha arra is 
meg nem felelne, hogy a szerelmi beteg­
ség hogyan gyógyítható? Berion doktor 
ezt a kérdést nemcsak orvosi, hanem köz­
rendi szempontból is fontosnak tartja. Az 
ő véleménye szerint azokat, akiket a sze­
relem megmételyezett, — nem lehet sza­

A párolgó kávé és a szivarfüst go- • 
molyából pattan ki azután az a lut kis • 
szörny, akibe szerelmesek vagyunk az 1 
idegeinkkel mindannyian: ifjak és vének, 
asszonyok és férfiak. Szenzáció őnagysága 1 
pedig, aki születésénél többnyire csak egy 
kicsi igénytelenség, dédelgetett kedvenc 
lesz széles messzeségben.

Egy szál ingecskében indul u nak, 
mire visszatér szülőfalujába, reá se is 
ismernek, olyan cifra, kiöltöztetett dáma 
lesz belőle. A köntöse színes, pántlikától 
diszes, ragyogó ékszerekkel dúsan meg­
rakva. Hogyne, mikor oly örömmel adó- ( 
gatják kézről kézre. És ő, felsőbbsége I 
tudatában méltóságom grandezzával lejt I 
szájról szájra s mindenünnen újabb caf- j 
ranggal megrakodva áll odébb.

Az ember képzelődése, nagyzása, 
találékonysága csodává puffasztja a lég i 
semmitmondóbb hirecskét s fújja fel a 
mákszemnyi havat óriási, romboló la­
vinává.

Ki gondol arra, hogy a hir hiobi ? 
Kinek jut eszébe, hogy e testetlen plety­
kák csak ugrató, unaloműző kitalálások? 
A Szenzáció csak kacag, hahotázik, vér­
csevijjogáshoz hasonló rikácsolással s 
mennél hosszabb az útja, annál erőtelje­
sebbé növi ki makát. Mire nehány mért­
földet bejárt, a szúnyogot fejni lehet, a 
kakukfüvet karácsonyfának díszítik. S 
mesélik meggyőződéssel, a rábeszélés tek 
nikai művészetével: kerekre nyitott szem­
mel, fejbólogatással, a visszaemlékezés 
csodálkozó hümmögésével. Hallgatják pe*  
dig mohón, szájtátva s mint az itatós, 
úgy szívják magukba a mások szerencsét­
lenségét. a kitalált okokat és következte­
téseket. Tovább adják újból megspékelve 
felkiáltásokkal és egyéni megjegyzések­
kel. A végén úgy járnak, mint Móricka 
a hosszú nadrágjával. Köny őrületből ad*  

badon hagyni. Nem szabad tétlenül nézni, 
hogy azok a saját, vagy mások életét, 
veszélyeztessék, mert sokkal veszedelmes- 
sebbek, mint a morfinisták és az alkohol­
isták. Ezért a szerelmeseket külön e célra 
épült szanatóriumokba és; menházakba 
kell elhelyezni és megfelelő orvosi keze­
lés alatt addig kell őket ott tartani, amíg 
teljesen meg nem gyógyultak.

A szerelmesek azért ne ijedjenek meg, 
ha ezt elolvassák Nem áll mögöttük még 
egyetlen hatalmas erejű ápoló sem, hogy 
olvigye valamelyik szerelemgyógyitó sza­
natóriumba. Ez nem is fog sohasem ál- 
lani, mig ez a világ világ lesz. Nem is 
hiszem, hogy Bérién doktor ur komolyan 
vegye az egész dolgot. Amerikai 6 és az 
egész csak arra jó, hogy reklámul szol­
gáljon neki.

Kecskemét, október 15.

— Gulner Gyula főispán csütörtökön 
este a fél 8 órás személy vonattal vissza­
utazott Budapestre.

— Temetes. Pénteken délután helyez­
ték örök nyugalomra özv. Laukó Károlyné 
kihűlt földi maradványait. A temetésen 
óriási nagyszámban jelent meg a gyászoló 
közönség, hogy ezzel is kifejezést adjanak 
részvétüknek a gyászoló család iránt. A 
gyászszertartáson Sárkány Béla mondott 
remek imát, a könnyekig meghatva a 
jelenlevőket. A ref. nagykántus gyász 
dala után az ag. ev. egyház vezetöférfiai 
kivitték a koporsót a gyászkocsira s a 
közönség százaitól kisérve, megindult a 
gyászmenet a körösi út menti temető felé, 
ahol egy rövid ima után átadták az örök 
enyészetnek a szelíd lelkű úrasszony 
porrészeit.

— Személyi hír. Sándor István fő­
jegyző hivatalos ügyekben pénteken reg­
gel Budapestre utazott.

dig-addig szabdalják, mig csak úszónad­
rág nem lett belőle. Csakhogy a pletykát 
mindig toldogatják, ragasztgatják, lucer­
nával táplálják. S mialatt a megdadt ár 
megfullaszt egy szegény küzködőt, azalatt 
az ember üdül, a lelke örül és szórakozik. 
Mily nevetségesen gyarló és emberi el- 
pocsékolása az időnek.

A test csak egy arasznyi a belátha­
tatlan lelki élethez képest és mégis az 
ember minden törekvése oda irányul, 
hogy ezt a korlátolt kis anyagi lézengést 
ineghc sszabbitsa Aszerint rendezi is be 
éleiét. Eszik-iszik jóizüt, táplálót.

Aki orvosi Útmutatás szerint állítja 
össze az életrendjét: tojást, tejet, friss 
húst. Aki emancipálja magát a tápláló 
erők tudományosan mérlegre tett kvanti- 
és kvalitásától, az visszatér az őstermé- 
szethez és eszik spenótot, salátát, mindig 
zöldet, akár az állat. Aki Kneipp vagy 
Plathen hívévé szegődött, az még a fa­
latját is forró vagy hideg borogatások 
között csúsztatja le a torkán. Fanatikusan 
követik a különböző gyógymódok apos­
tolait, csak azért, hogy a rájuk kiszabott 
időt nehány évvel megtoldhassák. Eme 
buzgóságukban egészen megfeledkeznek a 
lelkűkről. Parlagon hevertetik, nem tö­
rődnek véle.

Ahelyett, hogy csiszolgatnák, simít*  
gatnák s mint tündöklő drágakövet utal­
ványoznák ki egy remélt jövő életre, meg­
elégszenek az olcsó mulatsággal Egy 
kellemesen eltöltött délutánnal. Amikor 
valakit sikerült megaláztatni, megszapulni, 
sül} kölni oly alaposan, hogy még a szen­
telt víz sem adja vissza többé annak a 
becsületes ábrázatot. És ez szórakozás, 
testi és lelki pihenés, megújhodás. Em­
beri felfogás, amely nem vitatható.
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Eskütétel. A városi törvényható­

ság rendkívüli közgyűlésén megválasztott 
tisztviselők Szappanos Sándor árvaszéki 
h. elnök Kada Endre, dr Nagy János, 
dr. KissGyörgv, dr. Kiss József, dr Nyúl 
Pál, valamint Virágh Ferenc leltárbiztos, 
Henter Gyula irodatiszt tegnap a közgyü- 
lés végeztével letették a hivatalos esküt 
Gulner Gyula főispán előtt.

— Milyen idő lesz? Az október hó 
18-iki hatáskörtől fogva újra állandóbb 
jellegű időt várhatunk, amelyet a 26 iki 
változási nap fog végleg megzavarni, 
hozva hűvös, csapadékos, esetleg ha tö­
mörebb foltok jelentkeznek a Napon, de­
res, vagy fagyos időt is. Október hó még 
hátralévő változási napjai 18, 22, 26, 27. 
és 28 áll állanak be. November hó vál­
tozási napjai 4, 9 11, 17, 20, 22, 24. és 
27-re esnek Ezek közül a legerősebb ha­
tásúak 4, 9, 16, 24 és 27. A 4 iki állan­
dóbb és enyhébb, szárazabb jellegű; a 
9-iki változó, de inkább szeles, esetleg 
hűvös, vagy hideg: a 17-iki enyhe; a 
24 iki szeles, vagy viharos, hideg jelleg­
gel és csapadékkal, melyre a 27 én beálló 
és nálunk nem látható teljes holdfogyat­
kozás csökkentőleg fog hatni.

— A boszniai emlékérem A boszniai 
és hercegovinál emlékéremre a hadügy­
miniszter rendelkezése szerint azok tart 
hatnak igényt, akik 1908. aktóber 5 én a 
tizenötödik hadtest keretében tényleges 
szolgálatot teljesítettek Akik ezek közül 
most is tényleges szolgálatban állanak, 
azoknak ja katonahatóságok, vagy parancs­
nokságuk, a tényleges szolgálatban nem 
állóknak pedig a nyilvántartó hatóságok 
szolgáltatják ki az emlékérmeket.

— Vigyázzunk a bélyegzőre. Kecske 
métre egy levél érkezett Kiéiből Brüll 
Jakab aláírással, amelyben az illető kéri 
a város bélyegzőjét, azzal az indokolással, 
hogy gyűjti. Ez a porosz Brüll hasonló 
levelet küldött az ország összes városába 
s amint mi tudjuk, több város tanácsa 
azon a véleményen van, hogy valószínű­
leg kiéli ki vándorlási ügynökök hamisítás 
céljából kérik a lenyomatokat. — Jó lesz 
vigyázni.

— Pályázat. Henter Gyula rendőrségi 
végrehajtónak, lapunk belső munkatár­
sának helye, irodatisztté való megválasz­
tása folytán megüresedett, amiért is a 
közgyűlés úgy határozott, hogy a rendőr­
kapitánysági végrehajtói állásra november 
10 iki határnappal pályázat irassék ki.

— Ez is ok? Nagy szenzációt kel­
tett a minap kél helybeli uriasszony ki­
békülése, Három évig nem beszéltek egy 
mással s most is csak félóráig tartott a 
barátság. Hogy miért? azt megmagyarázza 
ez a párbeszéd:

— Orvendek édesem, hogy megint 
láthatlak

— Ugye, nagyon megváltoztam?
— Oh egy csöppet sem. Még a ka­

lapod is ugyanaz, mint akkor volt.
— Osztrák kereskedők a magyar 

tarifa mozgalom ellen Kellemetlen vissz­
hangja támadt Bécsben annak az erélyes 
mozgalomnak, melyet a budapesti keres­
kedelmi és iparkamara szervezett az ellen 
az alattomos támadás ellen, amelyet az 
osztrák tarifaemeléssel Bécsben készítet­
tek ellenünk. Az osztrákoknak sehogysem 
tetszik, hogy mi nem nézzük ölhetett 
kezekkel a hitvány támadást és tiltakozó 
gyűlésekre készülnek a — magyar véde 
kezés ellen. Ami igazán komikus dolog, 
de jellemző is a mi szomszédainkra.

— Körözések. A váci országos vásár 
alkalmával e hó 9-én a vásrléren Kohint 
Andor tulajdonát képező ládát ellopták, a 
melyben zsebkések, pénztárcák, konyha­
szerek stb. hasonló áruk voltak. A kár 
350 korona. — Jászberényben Spágatner 
órás ékszerész üzletét feltörték és onnan 
455 korona értékű aranynemüt elloptak. 
A tetteseket országosan körözik.

— Elvi döntés Felmerült konkrét 
esetből kifolyólag elvi jelentőségű határo 
zatban mondotta ki a közigazgatási bíró­
ság, hogyha az elbocsátásra szóló ha’.á 
rozat ujiafelvétel u’ján hatályát veszti, 
ennek jogszerű következménye csakis az 
elbocsátottnak — a lehetőség határai kö- 
?5tt előbbi jogállapotába való vissza­
helyezése lehet. Az előbbi jogállapotba 
visszahelyezésnek jogkövetkezménye az is, 
hogy az illető az elbocsátást megelőző 
szolgálatának beszámi ás-ihoz igényét el 
nem vesztette. Jogos iwénye van továbbá 
az illetőnek arra is, hogy az elbocsátása 
és újabb alkalmaztatása közötti idő nyug­
díjazásánál beszámittassék

— Népfelkelők jelentkezese E hó 
16 an, szombaton kezdődik meg Kecske­
méten a népfe 1 ke 1Ők jelentkezése a város­
háza udvarán. Szombaton az 1874. évtől 
1877 ig születtek kötelesek jelentkezni. 
Az igazolatlanul elmaradott népfelkelőket 
megbüntetik.

— Az ifjú poéták figyelmébe. Az egyik 
fővárosi lap apróhirdetései között olvassuk 
a következőket:

„Ifjú poéták, kik a név­
telenség homályából ki­
emelkedni akarnak. Írja­
nak mutatvány verset mel­
lékelve „Ifjú Költők A1 
buma“ jeligével a kiadóba.

íme, most már hadat üzennek a 
papirk osarnak is, csak azután a közlési 
dij ne legyen igen magas, már t. i. az a 
közlési dij, amely et az ifjú poéták fognak 
majd fizetni.

— Disznótoros vacsorát adok ma, 
szombaton este fél nyolc orakor Rózsa­
utca 338. szám alatt levő vendéglőmben, 
melyre ezúton hívom meg igen tisztelt 
vendégeimet és a nagyérdemű közönséget. 
Egy téritek (bu-ka, kolbász, pecsenye, 
pogácsa és fél liter jó bor) ára 70 krajcár. 
Szives pártfogást kérve vagyok özv. Sze 
lepcsényi Istvánná vendéglős.

— Verekedés. Tegnap este a szol­
noki úti korcsmában uj „karcos*  mustot 
idogált Kovács Mihály és Péter István 
földmunkás. Mikor már kissé felöntöttek 
a garatra, pityókosan hazafelé botorkáltak 
az úton. Azonban szóváltás támadt köz 
tűk, mire ölre menti k, majd Péter István 
a nála lévő kapanyéllel úgy megtapogatta 
Kovácsot, hogy az ütés következtében 
bordája betört. Lakásán ápolják.

— Kártyázás vege. Egyik kecskeméti 
kávéházban vígan folyt a n akaó. Urak 
ültek a zöld posztó mellett s a tétek ha­
marosan emelkedtek, amivel az izgatottság 
is növekedett. Egyszer a bankos észre­
vette, hogy az egyik játékos többet mond 
be, mint tényleg van neki, mire a lelep 
lezetl ur tévedésére hivatkozott, d»» ez 
úgy látszik nem fogadtatott el, mert a 
bankos alaposan képen törülte a „tévedett14 
alakot. A felpofozott erre jópár pofonnal 
felelt vissza. A játék azonban tovább 
folyt, csak a „tévedett* 4 ur távozott, mig 
a bankos dagadt arccal tovább szedte az 
arányukat és ezüstöket.

Á flllöpszállási postarablás.
Keresi a pénzt a rendőrség.

Újra a dánosi cigányok.
Még 190$ szeptember havában tör­

tént, hogy egy vándorcigányokból álló 
karaván kirabolta Kovács Géza lakiteleki 
gőzfűrész tulajdonos kecskeméti faraktá­
rát, majd innen Fülöpszállásra menve, a 
postát dézsmálták meg.

A cigány csorda egyik felét a kecs- 
kecskeméti rennőrség régi búvóhelyükön, 
a Szentkirályi erdő még akkor meglévő 
erdőrészletében elfogta. Az elfogott cigá­

nyokat megmotozták, de a rablott pénz­
nek csak egy nagyon csekély részét ta­
lálta meg a rendőrség és a nyomozásban 
segítő csendőrök.

Á karaván másik fele sem sokáig 
élvezte a szabad levegői, — mert mint 
a dánosi rablogyilkosság tettesei hama 
rosan a fegyházba kerültek.

A Dánoson rabolt pénzt Pelle Imre 
esendői őrmester Szentkirály közelében 
Lakatos Murzsa segítségével, mint annak 
idején a Kecskeméti Lapok részletesen 
megírta, megtalálta.

Füvessy Imre h. rendőrfőkapitány 
tudva azt, hogy a füIöpszállási postarab­
láskor a cigányok ugyancsak Szentkirály 
környékén ásták el a pénzt, tegnap újra 
kísérletet lett Felső Alpár közelében, hogy 
az elásott pénzt megtalálja.

A kutatásnál Lakatos István 12 éves 
és Kolompár János 13 éves cigánygyere­
kek emlékező tehetségét vette igénybe, a 
pénz megtalálása azonban nem sikerült.

Érdekes az az átalakulás, amely a 
dánosi gyilkosok eme két csemetéjén ész­
lelhető.

Lakatos Pista és Ko’ompár János a 
Gyermekvédő Liga soproni Széchenyi- 
Otthonába került a karaván bebörtönö- 
zése után.

Az intézet igazgatója László Károlv 
vette a gyermekeket gondozása alá s 9 
hónap alatt annyira vitte velük az okta­
tást, hogy folyékonyan írtak s olvastak.

Jól fest urias öltözetében a 12 éves 
Lakatos Pista, aki a szegedi Tisza-szálló- 
ban van alkalmazva borfiui minőségben 
havi 16 korona fizetéssel. A gyönyörű 
szép, barna arcú fiú erősen állítja, hogy 
nem adja magát többé kóborlásra.

Kolompár János sunyi arcú, alatto­
mos cigánytipus, aki egy darabig pékinas 
volt. A munkát azonban nem tudta meg­
szokni s elszökött. Csavargása közben el­
fogták, visszavitték Sopronba, ahol most 
már mesterséget akarnak véle megked- 
vehetni.

A két fiú a dánosi rablógyilkosok­
kal kóborolt, de azért emlékeznek még a 

< postarablásra, a fatelep kifosztására, s a 
| dánosi gaztetten kivul egy egész tucat 

gyilkosságra.
A Fülöpszálláson rabolt pénz rejtek 

helyét mindakettő egy fa tövében jelölte 
meg, nagyon csodálkoztak rajta, hogy a 
pénzt nem találták meg.

Égre földre esküdöztek, hogy az Ő 
általuk kijelölt fa tövében volt a pénz 
elásva, amelyet vagy a fa mellett mosta­
nában kiépült műúton dolgozott kubiku­
sok, vagy a dánosiak közül kiszbadult 
cigányok találtak meg.

A gyerekek Lakatos Murzsáról is 
tudnak, aki velük volt a menhelyen. Az 
már nagy ember kovács-legény keresi meg 

| kenyerét. Kolompár Jancsit, László Károly 
i menhely-igazgató személyesen hozta el s 

szentül hiszi, hogy a purdékból, különö­
sen Kolompár Jancsiból, akiből ittléte 
alatt is kirítt a cigányvér hasznos, derék 
polgárokat nevel.

Anyakönyvi kivonni.
1909 évi október hó 15-én.

Születések Sárközi Judit ref., Un- 
gár Ilona rét., Széles László ref., Latos 
Ferenc rk., Bognár Rozália rk., Kis Ilona 
rk., Valenta Ernő rk , Varga Teréz rk., 
Klenka Teréz Anna rk., Virányi László 
izr., Csűri Terézia ref.

Halálozások. Suhari Nagy Jánosné 
Darabos Juliánná ref 60 éves. Vég Mihály 
rk. 7 hónapos. Özv. Laukó Károlyné Stúr 
Ilona ág. h. ev. 58 éves.

X2Ll£i<l.«S 9020 
a Vásári nagy utca 103. szám alatt fa-, 
szén-, termény-, vagy hasonló üzlethez 
alkalmas helyisegek, lakással. Értekez­
hetni ugyanott Szijjártó Testvéreknél.
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Olcsón eladó
tiszta búzaszalma, árpa-törek, 
rozspolyva, egy hold répater­
mésnek fele, többfele gazdasági- 
eszköz. Értekezni lehet özv. Nagy 
Lajosnéval, II. tized, Fíizes sor 4 ík 
szám alatt. 7876

hatásos.

„EV0E“ 

haj­
csodaszer

Kopaszság, hajhullás, hámlas elleni szer. „Evoe" erősíti 
és frissíti a fejbőrt, erősíti és elősegíti a hajnövését. 
Egy nagy üveg ara, igen kiadós 5 korona, három üvegé 
12 korona.

wEvoe“-csoda-krém ránc, vimmerli, redő, bőratka 
ellen. Nagy tégely 4 korona

„Evoe**  keleti szépitőszappan 1 korona. Utánvéttel. 
Az „Evoe “-tarsasag főraktára: WIEN, 11/521. 

Praterstrasse 57.

Kecskeméten kapható:
Mintsek Géza úr drogueriájaban.

N stb. igen kellemetlen 
* szépséghibának nevez-

5] k!
M az arczon levő barna,

szürke és sárga foltok, 
éppúgy a karon, nyakon

he:ő, mert ke/elés nél­
kül ritkán mukk el. legfeljebb bizonyos idő múlva 
valamivel halványabb lesz. Amellett a fiatal nők 
é gyermekek lágy s gyöngéd bőr rézét lepik el. 
Különösen szőke szépségek szenvednek alatta 
Miután ezen petytyek a felbőrben vannak, ugy azt 
egy egyszerű fájdalmatlan mő ’on kell citáld tani, 
még pedig addig, mig a szcplószinezet tel.esen 
elmúlik. Erős kenőcsok szerek célt nem érnek 

és jó eredményt csak a

Zucker-féle szab gyóqyszappannal 
é ’ c ó cl. előbbiek drágábbak és a : asztalaiban 
ke.lcmetlenek másrészt a ruhknemü bepiszkolása 
végett nem ajánlatos. Ha a síi-ü krémszerü habot, 
mc;. 7.ucker-féle szabad. gyógy szappan ad. 
e^te has;.;i’!uk és azt é ebm át ra ta hagyván, 
reggel azt gyöngéden lemossuk, ugy mint azt a 
használati utasítás eloi- a. ugy egyszerű módon 
és tisztán elérjük azt. hogy a felső bőr hámlani 

t szta, gy ngéd és rózsaszín arc zszint 
Zuckooh.krém.

mel e- Zuck^21?-*zappannal  t ke.í apid
A m. ^rendelésnél a következő különbségre kell 
Lg' Zucker szab. 35 gyógyszappanja
a legh thatóhabb és legnagyobb Darabja 2 50 kor. 
Zucker szabad. 15 gyógyszappanja ha­
tásában s mennyiségében gyöngébb. Darabjaikor. 

Zuck*  krém i
krémek gyöngye Egy t .bús á-a 2 50 kor., kis 

Kbus 1.25 kor

Főelarúsitó
Minisek Géza droguerista Kecskeméten.
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i__________

Fölülmulhatatlan, — gyorsmelegitö

Gummi kűlönle

mint 2100 orvos
nt bebizo­

ható az or-

gyógytaraiban
és drogéri­
ákban

eserépkályha
vasbetettel. Egyszerű kezelés. 
Szabályozható rendszerrel, miáltal 
sok tüzelő anyagot megtakarítunk. 

Bogovies és Leicht
cserépkalyha készítők.

Kecskemét, IV. tized, Szarvas-utca

Eladó háztelek.
Mariavarosban. Sörház soron, egy hárem 
uteara szelő, építkezésre kiválóan alkal­
mas, hazieiek eladó. Bővebb felvilágosítás 
nyerhető: Sorház sor 12. sz. alatt. 9908

167.
1

OLLA OLLA
OvimnD külön 
legesseg A tudó­

inál állása

nyított legjobb 
létező G u m m 1 
óvszer — Kap­

Által ajánlva.—
Kőt cvl jótállás
minden dara­
bért. Ára 4,
Ö es 8 kor.

tucatonként. 
Orvosilag 

megvizsgálva.

Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzéket és eredeti 
propaganda reklámot ingyen küld az OLLA gummigyar 

Wien 11/153. Praterstrasse No. 57.
Kapható: Mintsek Géza drogueriájaban

Üzletmegnyitás.
Augusztus ho 15-én, Kecskeméten, Nagy 
körösi-utca 3 sz alatt szabó—üzletet 
nyitottam,ahol angol úri- és noi-ruhakat 
gyorsan és szépén, valamint jutányosán ke 
intek. Finom magyar és angol szövetem 

állandóan raktáron van
A nagyérdemű közönség b. megkeresését és 
megrendelését várva, maradok tisztelettel:

Sztrinka József
szabó-mester.

Nagy mennyiségű, kitűnő jó 

takarmany-répa 
olcsou eladó. Értekezhetni Borbély 
István hentessel, IN. tized, Közép-utca 
387. számú házánál, vagy a piacon levő 
húsmérő székében. 9016

A Leszámítoló Bank palotájában levő 

üzlethelyiségünk 
azonnal kiadó Értekezni lehet a gép­
gyár központi irodájában, Nagykőrösi-u. 

20 szám alatt.

Kiadó garzon lakás.
Jelenleg dr. Balázs István úr által bérelt 
két szobás garzon lakas november 
elsőre lciad.0. Ugyanott egy remek 
ebedlö bútor eladó Csongrádi nagyutca 
Rákóczi szikvizgyár. 9019

A zsidó egyház Rakóczi-uton levő 
épületeben

egy üzlethelyiség 
november l-ére kiadó. 

Értekezni lehet SZIGETI LlPÓTNAL.
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30 százalék engedménnyel kaphatók
mig a készlet tart

a Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság 
vezérképviselője: Szigeti X-ipótxxá.1.

Nyomatott ■ kiadótnlajdonoa: ICleö Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Réssvénytáraaaág könyvnyomdájában.




